

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Смоляниновой Аины Дмитриевны «HBV-инфекция у пациентов после трансплантации печени: особенности течения и эффективность противовирусной терапии», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.14 – трансплантология и искусственные органы.

Трансплантация печени, в настоящее время, является основным радикальным методом лечения терминальных стадий заболеваний печени. Одной из основных проблем трансплантации печени при наличии вирусного гепатита В является риск возникновения реинфекции на фоне приема иммуносупрессивной терапии. Современные научные исследования в данной области трансплантологии направлены на изучение возможностей по снижению рисков возникновения дисфункции трансплантата печени и развития побочных эффектов длительной терапии.

Диссертационная работа Смоляниновой А.Д. посвящена изучению возможностей противовирусной терапии у реципиентов печени с исходной HBV-инфекцией и с HBV-инфекцией *de novo*. Схемы лечения с использованием аналогов нуклеоз(т)идов имеют различные побочные эффекты, которые могут быть усугублены необходимостью постоянного использования иммуносупрессивной терапии. Однако без своевременного назначения противовирусной терапии HBV-инфекция ведет к быстрому развитию дисфункции трансплантата печени и повышенному риску его потери.

На основе данных, представленных в автореферате можно сделать вывод, что назначение высокобарьерных аналогов нуклеоз(т)идов пациентам с исходной HBV-инфекцией и HBV-инфекцией *de novo* после трансплантации печени является эффективным и профиль безопасности данной терапии достаточно высок. На основании проведенного исследования сформирован протокол обследования и ведения реципиентов печени и позволяющий своевременному выявлению HBV-инфекции и назначению противовирусной терапии.

Выводы, представленные в автореферате, полностью соответствуют поставленным задачам. Работа отличается достаточной степенью новизны и не вызывает замечаний. Автореферат полностью описывает основные положения и сведения диссертации, представляющие значительный научный и практический интерес для трансплантологии.

Диссертационная работа Смоляниновой А.Д. по актуальности, научной новизне и практическому значению отвечает всем требованиям п.17 «Положения о порядке присуждения ученых степеней в Федеральном государственном бюджетном учреждении «Национальный медицинский исследовательский центр трансплантологии и искусственных органов имени академика В.И. Шумакова» Министерства здравоохранения Российской Федерации», утвержденным приказом руководителя от 12.02.2021 №70/8, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а сам автор, Смолянинова А.Д., достойна присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.14 – трансплантология и искусственные органы.

Главный врач ГБУ РО
«Ростовская областная
клиническая больница»
главный трансплантолог
Ростовской области,
доктор медицинских наук



Коробко Вячеслав Леонидович

22.05.2023,

Почтовый адрес: 344015, Ростов-на-Дону, Западный жилой массив, ул. Благодатная, 170.

Телефон: (863) 297-02-80

Сайт организации:

<https://rocb.ru/>

e-mail: rokba@aaanet.ru